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گفت‌وگوی عیدانه معمولا با سوال‌های خاص همراه است و این بار هم 

سعی کردیم در گفت‌وگوی‌مان با علیرضا بیرانوند نیز همین گونه سوال‌ها 

را بپرسیم اما این گفت‌وگو یک تفاوت ویژه داشت و آن هم اینکه بیرانوند 

در نظرسنجی  »فرهیختگان« از اهالی رسانه به‌عنوان بهترین چهره فوتبالی 

سال 97 انتخاب شد و همین موضوع کافی بود تا علاوه‌بر سوالات عیدانه، 

علیرضا را به چالشی جدی‌تر کشانده و درباره بسیاری دیگر از مسائل 

فوتبالی ازجمله موضوعات مربوط به تیم ملی و پرسپولیس نیز سوالاتی را 

از وی مطرح کنیم. در ادامه گفت‌وگوی »فرهیختگان« با بیرانوند، چهره‌برتر 

فوتبال ایران در سال 97 را می‌خوانید، با این توضیح که بیرانوند با گرفتن 

پنالتی رونالدو، مهار ضربه ژاوی و رساندن پرسپولیس به فینال لیگ 

قهرمانان آسیا و قهرمانی مجدد با قرمزها در لیگ برتر به واقع یک سال 

رویایی را در سالی که گذشت رقم زد تا جایی که بسیاری از کارشناسان 

فوتبال آسیا او را بهترین بازیکن سال آسیا دانستند. 

 از بهترین خاطره‌ای که در سال 97 داشتی آغاز کنیم. 

فکر می‌کنم حضور در لیگ قهرمانان آسیا که همراه با پرسپولیس رقم 

خورد بهترین خاطره‌ام در سال 97 بود. همچنین حضور در بزرگ‌ترین 

رویداد فوتبالی جهان یعنی جام‌جهانی نیز از بهترین خاطرات سال 97 بود. 

 بهترین لحظه سال 97 برای تو کدام لحظه بود؟

گرفتن ضربه سر ژاوی در دیدار با السد در لحظات آخر بازی که منجر 

به صعود پرسپولیس به فینال آسیا شد و گرفتن ضربه پنالتی رونالدو از 

بهترین لحظات سالی بود که گذشت. 

 در جریان جام ملت‌های آسیا نیز توسط هواداران تیم ملی بیشتر 

از سایرین تشویق شدی. 

نظر لطف مردم بوده و هست و من همیشه شرمنده آنها هستم. من هرچه 

دارم از آنهاست و هر زمان من را می‌بینند از من تعریف می‌کنند و به 

من لطف دارند. من دوست دارم هر روز آنها را خوشحال کنم و امیدوارم 

سال‌های سال بتوانم آنها را از ته دل شاد کرده و در قلب‌شان بمانم. 

امیدوارم هر روز چیزهای بیشتری یاد گرفته تا بتوانم به مردم ایران همچنان 

خدمت کرده و آنها را شاد کنم. 

  بزرگ‌ترین حسرتی که در سال 97 بر دلت ماند چه بود؟

دیدار با کاشیما در لیگ قهرمانان و دیدار با ژاپن در جام ملت‌های آسیا. 

البته حسرت نبردن قهرمانی آسیا در فینال لیگ قهرمانان برایم بسیار 

سنگین بود و حتما به یاد دارید که بعد از بازی با بغض و اشک در ورزشگاه 

ماندم و صحنه‌های شادی قهرمانی بازیکنان کاشیما را تماشا کردم. 

 برای آن پنج بازیکنی که در نیمه‌نهایی جام ملت‌ها ایستادند تا 

آن توپ وارد دروازه‌ات شود، چه صحبتی داری؟

همیشه همه اتفاقات را به فال نیک می‌گیرم و معتقدم هر اتفاقی در زندگی 

هر فردی رخ می‌دهد حتما حکمتی دارد. مگر می‌شود چنین اتفاقی 

بیفتد و حکمتی در آن نباشد؟ به نظرم این موضوع کار خدا بود و خدا 

این پنج بازیکن را با هم به سمت داور برد و خدا حتما می‌خواست بیشتر 

از این مغرور نشویم. خیلی حیف شد چون تنها دوره‌ای که می‌توانستیم 

قهرمان شویم همین دوره بود و برای سال‌های بعد مشخص نیست که 

واقعا دوباره چنین شرایطی وجود داشته باشد. تیم‌هایی مثل کره و ژاپن 

با قدرت بیشتر می‌آیند و دوباره شانس قهرمانی تیم ملی نسبت به این 

دوره کم خواهد شد. 

 کی روش هم از تیم ملی رفت. نمی‌خواهی درباره او صحبت کنی؟

کی‌روش هشت سال در ایران بود و مسائل زیادی را به بازیکنان یاد 

داد و به آنها کمک زیادی کرد. به شما قول می‌دهم که تا سال‌های 

سال جای خالی‌اش در فوتبال ایران حس خواهد شد. امثال بیرانوند، 

جهانبخش، آزمون و غفوری و بازیکنانی که توسط کی‌روش به تیم ملی 

رسیدند می‌توانند چند سال آینده در این خصوص بهتر صحبت کرده و 

درباره تغییراتی که به وجود می‌آید اظهارنظر کرده و تغییر دیسیپلین تیم 

ملی را از آنها بپرسید که چه بود و به کجا رسیده است. 

 صحبت از برانکو، علی دایی و سرمربی خوب خارجی برای جایگزینی 

کی‌روش می‌شود. در این خصوص چه صحبتی داری؟

همین که در این چند سال شاگرد یکی از بهترین مربیان دنیا بودم، آرزو 

می‌کنم یک مربی بزرگ دیگر به تیم ملی بیاید تا شاگردی او را هم بکنم. 

هر مربی دیگری هم بیاید تلاش می‌کنم تا به او هم کمک کرده و به تیم 

ملی کشورم خدمت کنم. ان‌شاءالله هر اتفاقی می‌افتد برای تیم ملی 

خوب باشد. این موضوع را تاج بهتر می‌داند و او بهترین را انتخاب کرده 

مسلما هیچ زمانی اشتباه نخواهد کرد. 

 احتمال لژیونر شدنت در سال 97 بود اما این اتفاق نیفتاد. چقدر 

احتمال می‌دهی در سال 98 برای ادامه بازیگری به خارج از کشور 

بروی؟

اتفاقاتی را که در زندگی‌ام می‌افتد به فال نیک می‌گیرم. اینکه چه سالی 

این موضوع برایم محقق شود را نمی‌دانم اما به شما قول می‌دهم اگر 

قرار باشد لژیونر شوم به تیمی خواهم رفت که در حد شخصیت و بزرگی 

باشد.  پرسپولیس 

 عملکرد خوبت در سال 2018 و عدم انتخابت به‌عنوان بازیکن 

سال، تودهنی به کنفدراسیون فوتبال آسیا بود. قبول داری؟

به هر حال این کنفدراسیون لطف دارد! همه کشورها زیر نظر کنفدراسیون 

فوتبال آسیا هستند و باید به تصمیماتش احترام گذاشت. من به دنبال 

آن بودم که بعد از ناکامی در لیگ قهرمانان در جام ملت‌ها دستکش طلا 

را بگیرم که آن اتفاقات افتاد و این امر محقق نشد اما مطمئن باشید این 

موضوع برایم دور از دسترس نیست و خیلی زود دستکش طلای آسیا را از 

آن خودم خواهم کرد. 

 عده‌ای می‌گویند که نمی‌خواهند پرسپولیس در قهرمانی 

هت‌تریک کند؟ 

مسلما برای تیمی مثل پرسپولیس با این همه هوادار این اتفاق یک افتخار 

است و مطئمن باشید برای آنها سخت است و همه جوره حمله می‌کنند 

تا به سومین قهرمانی پیاپی نرسیم. این موضوع بزرگی بچه‌های ما را 

نشان می‌دهد که کار خود را می‌کنند و به حواشی کاری ندارند. ما تمام 

تاش خود را می‌کنیم تا این امر مهم را محقق کنیم و به سومین قهرمانی 

برسیم. برانکو حرف خوبی زد سه جام پیش رو داریم و صددرصد هر سه 

جام را می‌خواهیم و این موضوع هدف اصلی ما در رقابت‌های امسال 

است و به دنبال هر سه جام در دیدارهای آتی هستیم. 

نظرسنجی »فرهیختگان« از اهالی رسانه 

بیرانوند، مرد سال فوتبال ایران
در سال 97 تیم‌ملی فوتبال ایران به افتخار قابل‌توجهی دست نیافت؛ در 

جام‌جهانی با وجود ارائه عملکردی قابل‌قبول نتوانستیم به مرحله دوم صعود 

کنیم و در جام‌ملت‌ها نیز اگرچه بعد از مدت‌ها به نیمه‌نهایی رسیدیم، اما موفق 

به حضور در فینال و کسب قهرمانی نشدیم. فوتبالیست‌های ایرانی زیادی اما 

در سال 97 چه در عرصه ملی و چه در عرصه باشگاهی خوش‌درخشیدند. در 

همین خصوص سعی کردیم در یک نظرسنجی از اهالی رسانه‌های ورزشی، 

مرد سال فوتبال ایران را انتخاب کنیم. با بررسی عملکرد بازیکنان مختلف 

درنهایت به چهار گزینه علیرضا بیرانوند، سردار آزمون، علیرضا جهانبخش و 

سامان قدوس رسیدیم و جالب اینکه به غیر از یک نفر سایر نفرات انتخاب‌شان 

بیرانوند بود؛ دروازه‌بان شماره یک پرسپولیس و تیم‌ملی که در جام‌جهانی 

با مهار پنالتی رونالدو، خوش‌درخشید و با پرسپولیس هم علاوه‌بر دومین 

قهرمانی پیاپی لیگ به فینال لیگ قهرمانان آسیا نیز رسید. 

در ادامه نظر اهالی رسانه را می‌خوانید.

عادل فردوسی‌پور، مجری و گزارشگر شبکه 3: علیرضا بیرانوند

میثم بهرامی، دبیر ورزشی خبرگزاری خبرآنلاین: علیرضا بیرانوند

محسن اثیمی، دبیر ورزشی خبرگزاری تسنیم: علیرضا بیرانوند

یوسف اکبری، دبیر ورزشی خبرگزاری ایسنا: علیرضا بیرانوند

رضا خسروی، دبیر ورزشی خبرگزاری مهر: علیرضا بیرانوند

حمید ابراهیمی، دبیر ورزشی خبرگزاری ایلنا: علیرضا بیرانوند

جواد بشیری، دبیر ورزشی خبرگزاری ایرنا: علیرضا بیرانوند

هیوا یوسفی، سردبیر همشهری ورزشی: علیرضا بیرانوند

مهدی شادمانی دبیر ورزشی سایت عصر ایران: علیرضا بیرانوند

پژمان راهبر، سردبیر سایت ورزش سه: علیرضا بیرانوند

مهدی هژبری، سردبیر روزنامه خبر ورزشی: علیرضا بیرانوند

علی فتح‌الله‌زاده، مدیرمسئول روزنامه استقلال جوان: سامان قدوس

رضا خدادادی، سردبیر روزنامه گل: علیرضا بیرانوند

احسان پیربرناش، سردبیر سایت بانک ورزش: علیرضا بیرانوند

مهستا اخباری، دبیر فوتبال خبرگزاری فارس: علیرضا بیرانوند

پیمان اسدیان، گوینده و مجری ورزشی شبکه خبر: علیرضا بیرانوند

افشین خماند، روزنامه‌نگار باسابقه ورزشی: علیرضا بیرانوند

فرشاد عباسی، عکاس باسابقه ورزشی: علیرضا بیرانوند

مهدی توتونچی، مجری شبکه ورزش: علیرضا بیرانوند

مهدی امیرپور، سردبیر سایت ‌آی اسپورت: علیرضا بیرانوند

آرمن ساروخانیان، جانشین سردبیر روزنامه ایران ورزشی: علیرضا بیرانوند

امیرحسین ناصری، سردبیر روزنامه پیروزی: علیرضا بیرانوند

چیا فوادی، سردبیر سایت فوتبالی: علیرضا بیرانوند

امیرحسین تمنایی، سردبیر برنامه تلویزیونی فوتبالیسم: علیرضا بیرانوند

محمدرضا پشوتن، دبیر ورزشی خبرگزاری برنا: علیرضا بیرانوند

محمد نه برادر، تهیه‌کننده و سردبیر برنامه‌های رادیویی: علیرضا بیرانوند

محسن جعفری، دبیر ورزشی خبرگزاری میزان: علیرضا بیرانوند

محمد پناهی‌فرد، سردبیر خراسان ورزشی: علیرضا بیرانوند

مهدی زعیم‌زاده، سردبیر سایت 90: علیرضا بیرانوند

اکبر باقری، دبیر ورزشی خبرگزاری باشگاه خبرنگاران: علیرضا بیرانوند

مجید کوهستانی، دبیر ورزشی سایت تابناک: علیرضا بیرانوند

حسین قدوسی، سردبیر سایت مدال: علیرضا بیرانوند

یادداشت

غیرت دلیل برد، دسیسه علت باخت! 

منصفانه قضاوت کنیم
اتفاق چندان جدیدی 

نیست، سال‌هاست که 
در هر رشته‌ای وقتی می‌بریم 

شاهکار است و مزد زحمات‌مان 

و وقتی می‌بازیم حتما حقی 

ناحق شده. به‌ندرت اتفاق می‌افتد که با صراحت شکست یا ناکامی را گردن 

بگیریم. معمولا بردها حاصل تلاش خودمان است، اما برای باخت‌هایمان حتما 

باید شریک پیدا کنیم. 

درسالی که گذشت فوتبال ما روزهای متفاوتی را تجربه کرد. برخی تیم‌ها، بازیکنان 

و مربیان اوج گرفتند و برخی هم ناکامی را تجربه کردند. توفیق‌ها مثل همیشه 

حاصل غیرت بود و مقصر ناکامی‌ها هم معمولا وزارت، فدراسیون یا داوران بودند. 

پرسپولیس با پنجره و دست بسته دوباره قهرمان لیگ شد و تا فینال آسیا هم پیش 

رفت، فصل جدید را هم خوب شروع کرد اما به‌محض باز‌شدن پنجره دچار افت شد و 

همان دیالوگ قدیمی تکراری؛ »نمی‌خواهند پرسپولیس نتیجه بگیرد!« مصاحبه‌ها 

و اعتراض‌ها و تجمعات شروع شد و هیچ‌کس هم نپرسید مگر ضربه‌زدن به تیمی 

که بازیکن ندارد ساده‌تر نیست؟ کسی به این فکر نکرد تیمی که غول‌های قطری 

را در دوره قبلی لیگ قهرمانان حذف کرده و در شروع دوره جدید در خانه از پس 

نماینده نه‌چندان قدرتمند ازبکستان بر نمی‌آید شاید ایراد کارش جای دیگری است. 

استقلال بعد از اوج‌گیری با شفر و کسب عنوان قهرمانی در جام‌حذفی فصل جدید 

را خوب شروع نکرد. همین کافی بود که آبی‌ها از همان اول فصل بهانه‌گیری را 

شروع کنند؛ »وزارت حواسش به آن یکی تیمش بوده و دنبال تضعیف استقلال 

است!« و باز همان قصه تکراری مصاحبه و اعتراض و تجمع. کسی هم نپرسید 

تیمی که رکورد جذب بازیکن جدید را در یک فصل زد، چرا بازیکنانی خرید که 

کارآمد نبودند تا مجبور شود خیلی زود با خیلی‌های‌شان خداحافظی کند. اگر 

نفراتی که نیم‌فصل دوم جذب شدند از ابتدا عضو استقلال بودند باز هم صحبت 

از دست‌های پشت پرده برای نتیجه نگرفتن استقلال مطرح می‌شد؟ آیا واقعا باید 

پذیرفت که دلیل شکست آبی‌ها از الدحیل اعلام محرومیت صوری منشا و از دست 

رفتن تمرکز او بوده است؟

ماجرای بیانیه‌ها و بهانه‌گیری‌ها منحصر به سرخابی‌های پایتخت نبوده و نیست. 

تقریبا از اعضای تمام تیم‌های لیگ برتری این جمله را شنیده‌ایم؛ »اشتباهات داوری 

علیه ما بیش از همه تیم‌ها بوده است!« نمونه‌اش سپاهانی‌ها که مدام به این مساله 

اشاره می‌کنند. حال آنکه بررسی‌ها در نیم‌فصل اول نشان داد که زردهای دوباره 

اوج‌گرفته هرگز از داوری متضرر نشدند و این مساله تا حدی برای تراکتورسازی 

دیگر تیم مدعی قهرمانی هم صدق می‌کند. 

بدون‌شک نمی‌توان منکر اشتباهات بی‌شمار داوران شد و برخلاف خیلی‌ها بر 

این باور هم نیستیم که با افزایش حقوق داوران، کیفیت فنی‌شان نیز بالا می‌رود. با 

این حال بررسی‌ها نشان می‌دهد اشتباهات گاهی به نفع و گاهی به ضرر تیم‌های 

مختلف بوده و معمولا تیم‌ها فقط جایی که از داوری متضرر شوند صدای‌شان 

درمی‌‌آید و اگر سودی ببرند سکوت می‌کنند. 

این فصل لیگ جذابی داریم و به‌هیچ‌عنوان نمی‌توان از حالا قهرمان را پیش‌بینی 

کرد. مربیان کاربلدی نیز در راس کادر فنی تیم‌های مدعی هستند که اکثرشان 

ابزار کافی را برای ارائه عملکرد قابل قبول و کسب نتیجه مناسب دارند. کاش در 

سال ‌98، منصفانه‌تر قضاوت کنیم. کاش حملات تیم‌ها به‌سمت دروازه رقبا باشد 

نه داوران، فدراسیون و وزارت. از آخرین ‌باری که به‌جای اینکه بازیکنان‌مان دنبال 

توپ بروند، رفتند سمت داور، اصلا خاطره خوشی نداریم...‌!

مهدی محمدی
دبیرگروه ورزش
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با »ابراهیم افشار« و حرف‌هایش از یکصدسال روزنامه‌نگاری ورزشی در ایران

دربه‌در دنبال آدم‌های گم‌شده در تاریخ

بیرانوند در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:  به یک تیم خارجی در حد شخصیت پرسپولیس می‌روم

آرزو می‌کنم بعد از کی‌روش، شاگرد یک مربی بزرگ دیگر شوم

خیلی زود دستکش طلای آسیا  را  می‌گیرم

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار
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 شماره ۲۷۳۳
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